

Z Českých vlastí.

Na dně života. — Dělnická žena K. Obráčeková v Moravě Ostravě (stáří 21) nad opuštěností — její muž je na vojně — tím, že stále pije. Nema-li již peněz na kvituli, vezme něco z domácnosti a prodá to neb zastaví, nabež hýří hůt než nějaký chlup. Od té doby, co jí berní úřad vyplatí vyživovací příspěvek, oddává se při hlavně ve dny výplat. V sídli do oledne obdržela 27 Kč, zaslala do kterési putyky a pála až do večera. Byla tak opilá, že ji hospodský, aby mu netrápila ostudu, vyhodil na dlažbu. Obráčeková z bujnosti a vzteku vrhla se uprostřed ulice do nejvyššího hlída a jala se zde převracovat. Přivolaná policie opilou ženitmu zvedla a dopravila na hlavní strážnici. Obráčeková nalezeny byly pouhé 4 Kč, musela tedy dle toho asi proplácet celých 23 Kč. Opilá ženitma svazena byla do nemocnice. Ráno když seji opěka po dobrém vyspání vykouřila z hlavy, bylo její její starostí, jestli má policie její poukázku pro berní úřad, aby mohla si přisti výplát dostati zase polom a utně zase se potáhně opí.

Zvonů. — Při soupisu zvonů nařízenem v pražské diecézi, bylo zjištěno, že v obvodu tom je 328 kostelních zvonů. Největší počet zvonů (21) vykazuje farní obvod v Podskali. Největším zvonom je historický Zikmund na věži svato-vítského chrámu na Hradčanech, váží 16.000 kg. Pochází z r. 1553. — Prostituce roznáhá se v Praze stále povážlivěji. V úmru zařeno při policejních prohlídkách na 300 žen, z nichž 130 předano i hned do nemocnic.

Bolem k zoufalství byl dohnán v Bejkovicích na Moravě 74letý výměnkář Fr. Hemzal. Dva jeho synové před půlročním rokem si zoufali a přezavše si žily v zápeřti, vykřevěli. Otec to velmi rmoutilo. Nešťouho na to pádn smrtelně zranila se jeho žena a zemřela. Hemzal od té doby je zmuškl jen o tom, jak by se zabil. Minulé dny přežal si žily na ruce. Syn však ho našel a ošetřil. V noci však, když syn usnul, tu Hemzal odešel do stodoly a tam se obesil.

Poraněný zmrl ve vozové cestě. — Před třemi dny nalezena byla na cestě mezi Světcem a Tehovem v Říčan v místech t. zv. "Na rybníčkách" ve směru ve vozové cestě asi 200 kroků od lidských stavení mrtvola staršího muže, která zabořena byla ve sněhové závěži. Dle lékařského posudku ležela mrtvola na cestě asi 3 až 4 dny a smrt neznámého nastala zranitím. Poněvadž mrtvola ležela ve sněhu, dešti a nepohodě, jevila již značné známky hniloby. Dle razných papírů, a mrtvoly nalezených, zjištěn byl v neznámém 46-letý dělník Čeněk Hank z Krce. Na noze mrtvoly nalezeno bylo značnější zranění, pravděpodobně pádem na kámen způsobené. Následkem tohoto zranění neměl Hank asi síly, aby došel až k lidským stavením a ve sněhu — zmrl.

Babicka — nevěstou. — V tech-to dnech oddána byla ve farním chrámu Páně v Solnici Barbora Prazáková, jež čítá pouze — 65 jar, s 47-letým Antonínem Danielsem, který dne 21. února nastoupil svou vojenskou povinnost. Starické nevěstě dostalo se mnoho blahopřejných projevů.

Vrátil se mezi svoje. — Du Chlume a Hostomie vrátil se na krátkou dovolenou ke své rodině vojín Pavlík. Byl zajat v Srbsku, odkud při vítězném postupu našich udatných vojsk na Balkáně podalilo se mu po mnohých útrapách dostati se k našemu vojsku. Strádáním, hlavně špatnou a nedostatečnou stravou v zajetí i na útěku oslábil značně. Na zotavenou dána mu tedy dovolená. — Dlouho však netěšil se v kruhu svých milých přátel. Za několik dní po příjezdu domů měl totiž pohřeb.

Smrt a anonymních dopisů. — V minulých dnech raněn byl náhle mrtvici soukromník J. Naumann ve Františkových Lázních a za krátko zemřel. Naumann dostával již dešit dobu anonymní dopisy, které ho tak rozčilovaly, že ho konečně ranila mrtvice. — Jest to již třetí stejný případ v tomto kraji. Po zločinném padouchu se usilovně pátrá.

Bolestné shledání s loučím. — V Jazlavicích kanál se dne 16. února polích domobratrů, 49letého p. Emmanuela Zahradnického, rakovníka, vzácného sousoeda, manžel, otec a upřímného osadníka. Dne 21. ledna nastoupil službu a odjel brzo na tu do Solnohradu. Ale ne-pobyl tam dlouho; dne 19. února večer zemřel v e. k. vojenské nemocnici v Solnohradu. Jeho bratr Jan padl v bitvě.

Udušení při kopání studně. — U železničního domku nad zastavkou Kamenný Újezd-Dolý kopali dělníci studni. Ve středu, dne 16. února, sestoupil odpoledne do studně Jan Vindhager a když nedával známky života a neopovídal na volání, spuštěn byl dolů Jan Obráček. Když vystoupil z okovu, zvolal uleknut, že je Vindhager mrtev. Ale v tom padl sám a ztratit vědomí; než byli vytaženi, byli oba již mrtví, udušení uhlíkovými plyny. Několik set kroků od toho místa byli také před 20 roky udušeni 2 dělníci při kopání šachty.

Oběti vztekliny. — Na Moravě na Hodonsku utrlh se v noci domkář Jan Bafinovi v Nov. Potočkově hlídač pes a utekl. Zachvácen vzteklinou, běhal po kraji, až se dostal do Tyršovic. Tam kousl 15-letého Fr. Studánku do ruky a 8-letého J. Hanzlika, Staroček J. Hnátek běžel hochovi na pomoc, ale byl i on kousnut do ruky. Pes vrhl se pak na 12letou Janu Rampáčkovou a Sletého Fr. Krůžlika a zakousl se jim slabě do šatů. Teprve pak byl pes četnický strážmistrem Luskicem zastřelen. Pokousaní byli po ošetření rány odvezeni do Pasteurova ústavu ve Vídní.

Professor Masaryk zbaven čestného občanství. — Brněnský "Den" sděluje 3. března: Místní úřad svolal starosta Val. Mezihřel p. Chrástina městskou radu. Je-li hned v roce 1914 obecní zastupitelstvo dalo plnou moc rozhodovati ve věcech občanství spravy a na demní pořádek přišla též záležitost poslance Masaryka, jenž byl před několika lety na návrh městské rady v tomto volebním obvodu jmenován čestným občanem města Val. Mezihřel. Po krátkém rozkladu starosta p. Chrástina rozvířila se debata, ježž výsledkem byl ten, že městská rada jednomyslně se usadila na úřadu prohlásit, že se s opovržením odtráhá od hývalého svého poslance Masaryka a že ho zbavuje čestného občanství města Valasského Mezihřel. Toto jest patrně další práce rakouské vlády, která žádala, jak známo před časem také pražskou universitu, aby prof. Masaryka zbavila jeho úřadu, ale profesori českého nejvyššího učelště ukázali, že mají ještě páter a návrh ministerstva nevyhověli. Nyní patrně bude se snažiti vláda, aby prof. Masaryk byl tucen tím, že bude zbaven čestného občanství. Obec, jako Val. Mezihřel, která neměla dosti odvagy odmítnouti hanebný tento podnět, zaslouží si politování. Přes to ale vláda docíljuje opaku a lid se dozvídá o tom, co se za hranicemi děje, že není opouštěn a že se hodina odplaty rakusické vládě blíží. Lid v srdci svém jest rozhodně proti rakouské a tak mu takové zprávy jsou jisté vítanými.

Zoufala si. — 19letá Helena Straňová, dcera horníka v Pol. Ostravě, trápila se již přes měsíc nad tím, že jí přestal milence psáti z bojiště. Zármutek a hořost děvčete dostoupily v posledních dnech takového stupně, že se stala trdnomyslnou. V tomto stavu vypila především velkou dávku kyseliny octové a tak těžce se zranila, že krátce na to v nemocnici zemřela.

Hromosvod znám byl již starým Egyptanům 1300 let před Kristem. Třebáže ve formě jen primitivní, Ramses III. dal špičky vysokých stožárů, umístěných na bránách městských poslatiti. Také řečti a čimati kněží honosili se uměním blesky s nebe chytati, při čemž lekerstý, jako na příklad Tullus Hostilius, přišel o život. Byl o-patření k tomu účelu okovanými holemí, které pozvedali do výše, když elektrické napětí na nich posorovali. U hromosvodů těch chyběl tehdy svod elektrického proudu do vlhké pády.

Mladý polský historik padl. — V Rusku Polsku padl v bitvě úředník Bibliotéky Jagielloňské v Krasově dr. Ludvík Bonkowski,

nalájný polský historik, který vydal několik děl, je o vlivěch italských na počátky polské re-naisance. Zemřel v mladém věku 30 let.

Epizodky z uherského sačmu. — "Zet" přináší z uherského parlamentu tento poučný obrázek: Po-slance Szarvasanyi vytkal pošt-ským bankám, že se obohacily pro-dejem vepřového šábla, název po-slance Geza Palonyi zvolal: "Po-divno, že židě potpří si nyní tolik na vepřové maso" a vtipkár Aurel Kosterer přiložil polnoko: "Vy-mi-zitkovávat je smějí, ale ne jíst." Poznámka ta vyvolala prý vše-lasť v celé sněmovně. Z úřední sten-ografické zprávy vyjímáme ještě tento přízvěrný rozhovor: "Pane Sandor: "Poslanec Szarvasanyi je advokát." Poslanec Stjepán Rakovský: "Není jím." — Sandor: "Tím stoupá v mé ústí." Rakov-ský: "To se vám advokáti podobá-jí." Sandor: "Rakovský miluje otinolo a inkompatibilitě, ale ne-myslí na útelek nebezpečnější, skrytou, jak bychom řekl, po-stranní inkompatibilitu. Někdy jsem nešťakoval v předpokojích ministrů, až bych mohl pomoci ně-komu k nějakému místu." Rakov-ský: "Já také ne." Sandor: "Je-to jisté?" Rakovský: "Zcela ji-stě." Sandor: "Pokud vím, dal jste každého, kdo byl u vás za-aneštnán, jmenování státním ú-ředníkem a k tomu ještě člověka, který je žid." Úřed. zpráva podotýká, že zase byla velká veselost. Při následujících hustých hrubostech zaznamenává stenograficky protokol občas jen pohmlí.

Továrna vyhořela. — V Hradeč Králové vypukl v noci 19. února v továrně na vaječné přípravy a cukrovinky firmy J. Katschner z neznámé příčiny požár, který v brzkou zachvátil celý závod trakt továrny. Hasičský sborom pod-čarilo se oheň lokalizovati a při-spečavši vojenská pohotovost, za-čhránila skoro všechny zásoby mouky v skladišti ubžem.

Plactivé granáty. — "Times" praví, že přímo za francouzskou frontou u Chalonsu sur Marne je-jště továrna streliva, jež vyrábí nový druh strel, jde tu o ruční granáty, ježž pláší při dopadnutí se roztrhne a z nich vyvěká jakási chemická tekutina, účinek této tekutiny na plyn z ní vychá-zící vystupujících jevi se jako, že-mají neodolatelně dráždivý vliv na oční slizy nepřátelských vojáků, do jejichž zákopů jsou tyto puhy hozeny. Musí při tom tak vydatně plakati, že je jim zabří-něno střílet. Tento účinek není prý zrovna příjemný, ale také ne-zvláště bolestný a již za několik minut přestane. V oně továrně vyrábí se denně 8000 až 7000 těchto ručních granátů.

Soudruh Wolfgang Heine a El-sasko-Lotrinsko. — Říšsko-něme-cký sociálně demokratický posla-nec Wolfgang Heine nemil nedav no projev, v němž polemizuje s "Vorwaerts" a praví: "My ně-mečtí sociální demokraté El-sasko-Lotrinsko tento kus německé pa-ciluje opaku a lid se dozvídá o tom, co se za hranicemi děje, že není opouštěn a že se hodina od-platy rakusické vládě blíží. Lid v srdci svém jest rozhodně proti rakouské a tak mu takové zprávy jsou jisté vítanými.

Náměstí arcivévod Bedřicha v Hradeč Králové. — Z Hradeč Krá-lové sděluji 20. února: Na večerou památku nekonečné rady vltě-ných činů, kterou naše slavná ar-máda se svými skvělými voďci o-věncila prapory rakouské novou slávou, usnesl se v sobotu v mir-dnech obecní výbor s vlastenecky-naděšenou jednomyslností, pojme-novati nové náměstí, spojime Pražské předmostí s Hradeč Krá-lové, na bývalých pevnostních pozemcích dle Jeho e. a k. Vněj-stí vrehního velitele armády, nej-jasnějšího pana arcivévodě Bedř-icha. Dále bylo usneseno, že nová vilová třída v Hradeč Králové z té-že příčiny má dostati jméno ná-čelníka generálního štábu Cou-ra de Hostendorfu.

Most stržen povodní. — Násled-kem dešťů v minulých dnech roz-vodnila se Ohře a v noci na 18. ú-nora stržen regulační most u Tyr-šle u Žatce a hnán proudem k Ryb-nanám. S velkou prudkostí na-

NEBO

CORK TIP CIGARETTES

Tisíce kouří NEBO

PROČ?

Tabák jest — nejlepší.
Smíšení — jemné.
Kouření — osvěžující.
Příchut' — báječná.
Aroma — výborná.
Vypravení — přesné.

NA PRODEJ VŠUDE.

Kupon v jednotlivé kra-biči dobrý za hotové anebo nádherné dárky.

Pište si o katalog premi.

NEBO DEPARTMENT
95 First St., Jersey City, N. J.
P. Lorillard Co. Inc. Established 1769.

Bliss & Wellman

kommissionáři DOBYT KEM

Exchange Building Stock Yards Station
SOUTH SIDE, OMAHA, NEB.

Kdovi tomu možno věřiti

19c—Výborná káva—19c

Tato káva, již prodáváme za 19c libru, nalezla vřede hojně obliby pro dobrou jakost a výtečnou chuť. Dopřete si o vzorek této kávy a ručime, že budete více jak spokojeni. Jiné druhy kávy prodáváme po 23c a 26c libru. — Caj, který se prodává 50c libru, lze u nás koupiti za 35c libru. Kofein — celé i místě — jakoz i cikorii za velmi nízké ceny. — Za povtivé a solidní obsluženi ručime, o čemž se můžete přesvědčiti u First National Bank v Omaze aneb u vydavatelů tohoto listu. Společaje na přízeň Vaši, jsme snižbovalni.

OMAHA COFFEE MILL

1904 G So. 13th St. FRANK ŽALOUDEK, majitel. OMAHA, NEBB.

Václav Kozák

vlastní mo-derní závod reznický a uzenářský

2705 SO. 10. STE., OMAHA, NEBB.

Zásoby čerstvého masa, jakoz i včelkové vyrobky uzenářské té nejlepší jakosti. Zkuste koupiti u něho jedinou a za-jistě, že podrobě při-jdete zase. Objednávky možno učiniti telefo-fohem: Douglas 4788.

DO YOUR OWN SHOPPING

"Onyx" Hosierey

Give the BEST VALUE for Your Money

Every Kind from Cotton to Silk, For Men, Women and Children

Any Color and Style From 25c to \$5.00 per pair

Look for the Trade Mark! Sold by All Good Dealers.

WHOLESALE Lord & Taylor NEW YORK

E. H. Vrána & Co.

architekti a inženýři.

Vyhotovují plány na všeho druhu budovy — velké obitvořské obchodní budovy, školy, kostely a j. in. Inženýrskou práci jako stoky a potoky. Úřadovna: 876-77 Brandeis Bldg. OMAHA, NEBB.